

ЕДНО ТЪРЖЕСТВО НА ИЗКУСТВОТО.

(25 годишния юбилей на артистите отъ Народния театъръ — Ив. Поповъ и Василь Кирковъ).

Между другитѣ изкуства, които иматъ за цѣль да възвишатъ душата на човѣка и да я облагородятъ, е и театралното изкуство. Храмъ на това изкуство е театъра. Въ тоя храмъ жрецитѣ сж артистите — актьори. Чрѣзъ своята дарба да ни прѣдставятъ живо (чрѣзъ слова и движения) извѣстна сцена, написана отъ художникъ-писателъ, тѣ ни каратъ да прѣживѣмъ написаното, да скърбимъ или се радваме заедно съ писателя, и да почерпимъ поука отъ мисълта на послѣдния. Театъра е отдавнашна творба на човѣка: още прѣди Христа у древнитѣ елини това изкуство е било на голѣма почетъ; и до днесъ се срѣщатъ на много мѣста въ Грѣция и Италия основитѣ на обширни театри.

години отъ деня, въ който горнитѣ двама артисти сж започнали своето дѣло.

Въ честь на тѣхната двадесетъ и петъ годишна усърдна служба на изкуството, тѣхнитѣ другари по работа — артистите отъ Народния Театъръ, имъ устройа тържествено отпразднуване на двадесетъ и петъ годишния имъ юбилей, като поканиа за тая цѣль цѣлото софийско общество. Послѣдното се озова най-радушно на поканата и отдаде заслужена почетъ на двамата талантиливи и трудолюбиви артисти, като прѣпѣлни на 4-й Декември 1913 театъра и съ това доказа, че почита театралното изкуство и добритѣ му служители.

На юбиляритѣ се отдаде голѣма почетъ, както



Ив. Поповъ.



В. Кирковъ.

У насъ театъра е влѣзълъ въ нашия животъ неотдавна, едва отъ прѣди освобождението, защото асла не сме имали нито свои нито чужди пиеси за сцената.

Слѣдъ освобождението, когато се започна новъ животъ, театъра сжщо започва да се развива у насъ, но съвсѣмъ слабо. Неговото засилване датира отъ 1888 година, когато артистите Ив. Поповъ и Василь Кирковъ сж турили началото на театъра „Основа“ въ София и сж сгруппирали около себе си други артисти.

На 4-ий Декемврий тая година се изпълниа 25

подобаваше, отъ много учреждения, дружества и частни лица.

„Картинна Галерия“, която служи сжщо на изкуството, не може да отмени тоя прѣвъ праздникъ на послѣдното у насъ безъ внимание и безъ да отдаде почетъ къмъ двамата юбиляри, като имъ пожелае още дълга и ползотворна работа. Нашиятъ малки читатели, мнозина отъ които сж имали щастието да видятъ артистите юбиляри на сцената, увѣрени сме съ радостъ ще видятъ ликоветѣ на Ив. Поповъ и Василь Кирковъ помѣстени въ „Картинна Галерия“.

Г. П.